

# 断卡,断卡,打到骗子害怕

广州警方重拳整治,抓了嫌疑人4000人

新快报讯 记者林钢威 通讯员王铄刚 张毅涛 陈玉敏报道 4月15日,新快报记者从广州警方了解到,自“断卡”行动开展以来,市打击治理电信网络新型违法犯罪工作局际联席会议办公室(以下简称“市联席办”)采取有力措施开展专项行动。广州警方迅

## 典型案例

### “内鬼”用未开通手机号码违法注册微信账号

2月9日,根据某通信运营商公司自主排查提供的线索,警方发现内部有人使用大量未开通的手机号码(未推出市场售卖的手机号码)注册大量微信账号,平均每天3.9万个。2月9日至15日,广州警方组织精干警力,经过研判、侦查,发现该团伙利用未开通的手机号码违法注册微信,并

速组织专项打击、重点整治、公开惩戒、多措并举,广州市“两卡”(指手机卡和银行卡)黑灰产业生存空间被极度压缩。今年一季度,全市电信网络诈骗发案走势明显回落,开展“断卡”行动的整体效果已经得到显现。

据了解,今年以来,市联席办26家

成员单位持续深入推进广州市“断卡”行动,积极推动形成“全民反诈”工作新格局。截至目前,广州警方共核查涉“两卡”线索3309条,抓获嫌疑人4000名,破获百万元以上重大案件25宗,核破案件350宗,循线摧毁“两卡”作案团伙23个,打掉贩卖、中转涉案“两卡”窝

点8个。

自4月6日行动以来,广州警方统筹资源,联合作战,迅速开展研判,依法依规对嫌疑人开展抓捕、审讯、刑事拘留处理。截至目前,广州警方共抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人897名,依法刑事拘留389人。

### 卡头带“卡农”开办电话卡 用新号注册微信号

3月31日,根据公安部下发线索,广州警方经过研判、侦查,打掉一个专门在微信群发布广告,以兼职名义招募人员,带至营业厅开设电话卡并转卖他人的团伙,抓获嫌疑人8名(包括卡头3人、“卡农”5人),缴获电脑、手机、手机卡一批。该团伙卡头陆某、周某每天在微信群发布广告,以每张30元的报酬招募社会人员开卡,双方

约定在地铁口见面,由卡头带“卡农”到各运营商的网点开办电话卡,开卡后,利用新号注册微信号。同时,广州警方对相关开电话卡档口调查发现,该档口只是销售手机及零配件,偶尔兼顾电话卡开户生意,开卡的工号和手机白卡也是由他人提供。只要开卡人提供身份证,上传到运营商的系统后,就可以完成新卡注册。

## 广州番禺警方打掉一个制售假冒包装盒窝点

新快报讯 记者林钢威 通讯员欧阳积俊 陈玉敏报道 在电子商品交易市场内,时常能看到大量知名电子品牌产品正被忙碌搬运。令人诧异的是,警方在工作中发现,一些搬运的包装盒竟然是空的……3月底,广州番禺警方接到群众举报,称在番禺区洛浦街某工业区某厂房有人制造、销售假冒国内外知名电子品牌的包装盒。接报警后,番禺警方立即派员前往调查。4月1日,番禺警方在洛浦街该厂房内,抓获涉案嫌疑人8名,并查获假冒知名电子品牌商标包装盒约46万个,涉案价值20多万元。



■广州番禺警方捣毁一个制售假窝点,缴获制假设备一批。通讯员供图

## 走私冻肉,这回司机运气“冻过水”,人车被扣!

新快报讯 记者林钢威 通讯员廖云赞 张毅涛报道 “本想一晚拉一车货可以赚几百元,现在搞得人被抓、车被扣,亏大了,早知道当时发现是走私冻品就该报警!”近日,广州增城警方在开展“飓风2021”打击走私专项行动中,通过智慧新警务加强对重点区域的防控查缉,集中收网抓获走私犯罪嫌疑人15名,查缴走私冻肉制品82吨。警方提醒货运司机,装运不明来源冻品时,一定要了解冻品来源和检疫情况,发现走私嫌疑立即报警,切勿心存侥幸因小失大。

### 走私冻肉夜间上岸转运

3月某日的凌晨时分,增城区新塘镇一条连接东江河的小河边车来船往。一辆吊车不停从河里的快艇上吊起货物,然后装进停在岸边的大货车,大货车装满后迅速驶离。

在距离河边二三十公里外的一处空地,已有多人等候。满载的大货车如约而至,司机停车熄火,打开货柜门。搬运工人立即从大货车上搬卸货物,拆下外包装,里面是一盒盒写着外文的纸盒,从一些破损的纸盒里露出鸡脚、猪手等冻肉。搬运工将纸盒装的冻

肉码放在空地上,另有人操控叉车将冻肉装上冷链车,冷链车装货完毕后驶离。

在这里没有人指挥,搬运工和司机互不相识,他们按各自“老板”发在手机上的指示干活。

### 涉案司机没有及时报警

新塘镇东江支流沿岸是增城警方严密防控走私犯罪的重点区域。警方第一时间关注到3月间在河边出现的可疑人员和车辆,并暗中展开摸排和溯源深挖,初步掌握了一个走私冻肉制品团伙的活动规律和作案证据。

经查,该走私团伙主要通过水路将大量未经检验检疫的冻肉制品从外国运至中国香港,再使用快艇经东江及支流偷运至广州增城新塘、东莞等地上货,在增城中转后销往全国多地。3月4日,警方在石滩镇某处空地抓获走私犯罪嫌疑人12名,当场查获走私冻肉68吨,作案用冷链车辆3辆、叉车2辆,以及挂车、小车等。3月28日,警方在新塘镇西洲水闸沿岸再抓获3名走私犯罪嫌疑人,当场查获走私冻肉14吨,作案用吊车1辆、货车6辆等。

警方查明,缴获的走私冻品有鸡脚、猪手、猪耳朵等,从国外经水路走私入境后,准备由冷链车运往全国多地。目前,该批冻品经核酸检测结果为阴性,下一步将作集中销毁处理。

经调查,涉案的司机、搬运工虽然事先不知情,但在装运货物过程中都察觉到物品涉嫌走私,却都心存侥幸,认为问题不大,没有主动停止或及时制止和举报。目前,该伙涉案人员分别因涉嫌走私国家禁止进出口的货物、物品,掩饰、隐瞒违法所得,已被警方依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。



■广州增城警方缴获一批走私冻肉。通讯员供图

## 广东启动“反邪教宣传教育进校园”活动

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣报道 新快报记者4月15日从广东省公安厅了解到,为提高广大师生特别是大学生青年群体辨邪、识邪、防邪能力,认真贯彻落实公安部、教育部工作部署,4月15日上午,在全国第六个全民国家安全教育日到来之际,由广东省公安厅、广东省教育厅联合举办的“反邪教宣传教育进校园”活动在广州大学(大学城校区)举行启动仪式。省委政法委、省公安厅、省教育厅、广州市公安局和市教育局等单位有关领导和相关人员,以及广州大学城10所高校师生代表共约300人参加活动。

## 持有51部暴恐视频 一无业青年被逮捕

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员天检宣报道 近年来,一些不法分子通过网络平台传播涉恐怖主义、极端主义的暴恐视频。部分网民出于好奇,下载观看并随手保存、转发。然而,该行为一旦达到立案标准,就应当依法承担刑事责任。4月9日,广州市天河区人民检察院依法以涉嫌非法持有宣扬恐怖主义、极端主义物品罪,对一名下载、观看、保存、转发暴恐视频的青年罗某某批准逮捕。

今年3月28日,广州市公安局天河区分局网警大队在工作中发现,罗某某在QQ群内转发了一段暴恐视频,遂将其依法拘传至公安机关接受调查。经调查,罗某某因失业在家,出于消遣上网接触、观看暴恐视频,认为暴恐视频十分刺激,就陆续从网上寻找、下载暴恐视频进行观看,并保存到笔记本电脑中,多年来共下载保存51部暴恐视频。

经有关部门审查,罗某某所持有的51部暴恐视频中有12部为含有血腥、暴力内容的宣扬恐怖主义、极端宗教思想视频,其余39部视频同样包含血腥、暴力内容。天河区检察院指出,上述视频内容严重危及国家安全和社会公共安全,破坏社会秩序。犯罪嫌疑人罗某某明知视频是宣扬恐怖主义、极端主义的物品而非法持有,情节严重,涉嫌非法持有宣扬恐怖主义、极端主义物品罪,已被依法批准逮捕。目前,该案正在进一步办理中。

新快报记者了解到,有关非法持有宣扬恐怖主义、极端主义物品罪的刑法条文规定,明知是宣扬恐怖主义、极端主义的图书、音频视频资料或者其他物品而非法持有,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。